

Comunicat de presă

Negocierea contractului de împrumut dintre Complexul Energetic Turceni și Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare este aproape finalizată. În prezent, avocații celor două părți pun la punct ultimele detalii, ale câtorva clauze contractuale asupra cărora părțile au convenit deja de principiu. Comisia de negociere a Complexului Energetic Turceni are convingerea că acest contract va fi semnat în cursul lunii iulie 2009. Împrumutul se ridică la suma de 170 de milioane de euro, iar banii urmează a fi folosiți pentru lucrările de modernizare ale grupului 6.

Procesul de obținere a finanțării pentru modernizarea grupurilor energetice 3 și 6 de la termocentrala Turceni au început în anul 2006 și a fost tergiversat, în mod nejustificat, până la finalul anului 2008.

În luna februarie a anului 2009, noua conducere a Complexului Energetic Turceni, director general în acea perioadă fiind Ionel Manțog, a decis reluarea negocierilor cu BERD, considerând investițiile în modernizarea celor două blocuri energetice ca fiind vitale. Negocierile au fost reluate pentru finanțarea unui singur grup, întrucât analiza pieței financiare arăta că nu se va putea obține un împrumut la valoarea finanțării ambelor grupuri.

Negocierile cu BERD s-au desfășurat în condiții normale, fără nici un fel de incident, cu dorința reciprocă și dovedită de ambele părți de a semna acest contract.

Fiind vorba de un contract deosebit de complex, a cărui structură s-a schimbat prin trecerea finanțării la un singur grup, au fost necesare schimbări care să permită CE Turceni atât continuarea finanțării modernizării grupului 6, dar și a celorlalte obiective majore de investiții din domeniul minier și energetic. Astfel, pentru că împrumutul contractat acum este mai mic față de cel pentru care s-a început negocierea în 2006, comisia de negociere a reușit modificarea unor clauze inițiale, astfel încât Complexul Energetic Turceni să poată contracta pe viitor alte credite, necesare atât pentru modernizarea grupului 3, cât și pentru investiții necesare în minerit.


Ministerul Economiei a fost permanent informat despre evoluția procesului de negociere și a sprijinit efectiv comisia de negociere a Complexului Energetic Turceni în susținerea obiectivelor stabilite.

În prezent, avocații celor două părți definitivează ultimele detalii ale contractului de împrumut în valoare de 170 de milioane de euro, acordat de BERD în cadrul unei sindicalizări realizate cu alte șase bănci comerciale.

Din păcate, în ultimele zile presa a făcut o serie de relatări neadevărate cu privire la procesul de negociere dintre CE Turceni și BERD, care nu fac decât să îngreuneze finalizarea acestuia. Invităm reprezentanții presei să dea dovadă de mai mult discernământ atunci când sunt puse în discuție probleme majore nu numai pentru viitorul Complexului Energetic Turceni, ci și pentru economia întregului județ și chiar a țării. Nu a existat în nici un moment intenția din partea vreunui membru al conducerii CE Turceni sau al comisiei de negociere de a renunța la contractul de împrumut cu Banca Europeană de Reconstrucție și Dezvoltare în favoarea unor finanțări prin intermediul unor off-shore-uri, așa cum unii ziariști au speculat fără absolut nici un temei.

Director general,

Ing. Eugen Tunaru



3 iulie 2009



Președinte al comisiei de negociere,

Jr. Ionel Manțog

